

# 女童被卡三楼空调外机 揪心 警民齐心合力成功施救 暖心

通讯员 徐文荣 廖思思

本报讯 9月25日下午,在武义县白洋街道仙洞村的一幢民房,一名3岁女童爬出窗外,被卡在三楼外墙的一台空调外机上,随时都有坠落的危险。接到报警后,白洋派出所民警和消防人员相继赶到现场施救,最终把孩子安全解救下来。

民警赶到现场时,只见女童身体被卡在了空调外机和墙壁的夹缝里,双脚已经悬空挂在外面,家人从窗户里探出身来拽着孩子的衣服。女童哇哇大哭,不停地叫喊着“妈妈,妈妈!”

民警查看了现场环境,发现如果不爬上外墙就没办法救出孩子。于

是,一部分民警迅速将3楼的窗户拆下,一部分民警维护现场秩序,疏通路口和楼道等主要通道,为消防人员前来救援争取时间。

同时,还有民警与热心群众一起,就地取材,利用床单等物品,在一楼路面上拉起了一个临时“网兜”,为孩子做好防护,以防万一。

消防人员到达后,根据现场情况,为避免孩子受到二次伤害,决定先拆除空调外机,再救孩子。

终于,在大家的通力合作下,女童被安全救下。孩子的母亲一把将孩子抱在怀里,激动得失声痛哭。

据了解,这名女童是租住在此的外来务工人员子女,当天大人外出干



救援现场

活,女童独自在家。好奇心强的孩子想爬出窗户去玩,结果被卡在半空,幸好有邻居路过发现了险情,及时通知了孩子家长并向警方报警求助,避免了一场悲剧的发生。



## “执行利剑”刻上西瓜灯

通讯员 游倩天

本报讯 近日,2018中国平湖西瓜灯文化节长三角首届农民丰收节西瓜灯雕刻创意大赛,在平湖市党建主题公园先锋广场举行。刻瓜传统延续至今已有200多年,刻瓜人灵巧的双手赋予一盏盏瓜灯不同的内涵。

平湖市法院的执行干警也积极参与其中,精心雕刻瓜灯,用群众喜闻乐见的方式来彰显法治文化、传递执行信念。

## 案件“执行不能”,幸得司法救助解困

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院集中向18名生活困难的执行申请人发放了司法救助金44万元。

据悉,今年以来,平阳县法院积极

争取党委政府的支持,丰富救助资金来源;联合县慈善总会,设立专项司法救助慈善基金,主要用于涉民生“执行不能”案件申请人的定向救助,有效缓解司法救助资金的缺口。法院司法救助委员会结合案件事实审查申请材

料,对符合司法救助条件的申请人,按照相关程序发放司法救助金。到目前,法院已对24名因“执行不能”造成生活困难的申请人发放司法救助金65万元。

## 创立“温暖”基金,引入社会慈善力量

通讯员 金洪列

本报讯 为基本解决执行难,拓宽执行申请人遭遇案件“执行不能”后的求助渠道,今年6月,台州市黄岩区法院与区慈善总会、区农村商业银行

合作,创立了“温暖”司法援助基金,开启了社会慈善力量参与司法救助新模式。

黄岩区农村商业银行出资设立了“温暖”司法援助基金,每年捐赠50万元给区慈善总会,定向用于涉民生“执

行不能”案件的生活困难申请人。截至目前,“温暖”司法援助基金已发放5笔共计10万余元援助款,为生活困难当事人缓解了困境,彰显了司法人文关怀。

## “小鱼儿”为“院长微信信箱”点赞

通讯员 朱利明

本报讯 为进一步畅通联系渠道,方便群众反映情况,今年初,天台县法院设立了“院长微信信箱”。到现在,已有近300名网友来加好友,

“院长微信信箱”收到当事人请求186人次,收到有关执行问题反映64个,法院已经妥善解决53个涉执行当事人反映的问题,解答释疑11个咨询。

网友“小鱼儿”向“院长微信信箱”

反映了他的一起执行案件。信息发出当天,承办法官就主动联系了他。经过双方的共同努力,这起执行案件圆满执结,“小鱼儿”非常满意。事后,“小鱼儿”还特地为“院长微信信箱”的高效点赞。

## “赶集日”为“最多跑一次”打广告

通讯员 张伟 吴珍珍

本报讯 为深化“最多跑一次”改革,加强公安机关服务质量和服务效能,庆元县公安局竹口派出所“以人民

为中心,让群众更满意”,持续推行上门服务和代跑服务。

在办事过程中,民警遇到孤寡老人、生活不能自理的病人等特殊群体不方便到派出所办理业务的情况,都

会开通绿色通道,主动上门为他们办理户口簿、身份证等相关业务。同时,民警借“赶集日”“大走访”等时机大力宣传“最多跑一次”,打通服务“最后一公里”。

## 民告官百分百见官

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院开庭审理了一起仙居县环境保护局、县政府的环保行政处罚案,仙居县委常委分管政府环保工作的负责人王勇军出庭应诉,县法制办组织部分机关单位的分管领导旁听了庭审。

仙居县法院高度重视加强司法与行政良性互动,积极推进行政机关负责人出庭应诉制度的落实,每年向县政府发放行政审判白皮书。今年以来,仙居县行政机关负责人出庭应诉率达100%。

## 推进退休干部党建

通讯员 董慧丽

本报讯 今年以来,临海市法院扎实推进退休干部党建工作,规范化建设老干部支部,常态化开展廉政教育,人性化提升服务理念。

该院采取每月召开例会、发放“廉情贺卡”、强化日常监管、注重人文关怀等措施,让老干部们思想不落伍、言行不越轨、精神不空虚。同时,法院充分发挥老党员先锋模范作用,组建退休干部党员志愿服务团队经常性开展志愿服务,实现了退休干部基层党组织有形覆盖、资源有力整合、作用有效发挥。

## 小品表演宣传平安

通讯员 叶明銮

本报讯 近日,临海市公安局杜桥派出所组建的“小周说平安”志愿者宣传队组织开展了一场小品表演,深受观众喜爱。

杜桥派出所大力打造“小周说平安”宣传品牌,组建志愿者宣传队和网格员微信群,创办政法综治宣传专栏,不断推陈出新,丰富宣传形式,以品牌宣传效应创新发展“枫桥经验”,助力平安建设。到现在,“小周说平安”已举办了10余场小品表演、50余场安全防范类现场课堂,受教育群众达6万余人次。

## 免费发放安全头盔

近日,乐清交警联合中国狮子联会浙江雁山服务队在北白象镇开展“你的安全,我的愿望”赠送头盔活动,向来往骑行群众免费发放安全头盔。今年以来,乐清交警已累计向市民免费发放2万余顶安全头盔。



## 提高网络防诈骗意识

近日,永嘉县委宣传部(网信办)、县公安局、团县委等联合在温州翔宇中学开展了一场网络安全反诈骗宣传活动。

活动通过千人签名、举办防诈骗知识课堂、参观网络安全知识展板和“我为网络安全做代言”等环节,提高了学生的网络防诈骗意识。

